שיעור 3
מימדים של מערכים
ndims(a)  מספר המימדים של המערך. וקטור נחשב למטריצה בעלת שורה או עמודה אחת וסקלר מטריצה של 1*1.

numel(a)  מספר האיברים במערך.

length(a)  מספר האיברים במימד המכיל את המספר הגדול ביותר של איברים. 

size(a)     מתקבל  מערך המכיל  את מספר האיברים בכל מימד.

[a b]=size(c)   בהנחה ש c מטריצה, יכניס ל-a  את מספר השורות במטריצה c וב-b  את מספר העמודות במטריצה c.

size(a,1)   גודל המימד הראשון של a,  size(a,2)  גודל המימד השני של a .

הראשון הוא שורות והשני הוא עמודות. 
מערכים נשמרים בסדר העמודות שלהם, עמודה ראשונה, אחריה עמודה שניה וכו'. 

 A(:)כאשר A מטריצה, נותן את אברי A בוקטור עמודה.
דוגמא:

עבור A =    10 20 ]

                  [ 67  23  
A(:) יתן ואת וקטור העמודה הבא:

                                                                       20

                                                                       23

                                                                       10

                                                                       67

במערך A של 2*2  אפשר להתייחס לאיבר A(2,2) גם כ A(4) ולאיבר A(2,1) גם כ A(2).
אפשר לעבור בין שתי תצוגות אלה ע"י שתי פונקציות:
[x,y]=ind2sub(size(a),n)  תיתן ב- x  וב-  y  את מספרי השורה והעמודה של האיבר הנמצא במטריצה  ,a במקום   n.
(2,((A  size ) ind2sub = [y,x]  יתן 2 ב-x ו-1  ב-y
sub2ind(size(a),n,m)  תיתן את המקום  בוקטור העמודה המייצג  את  a,   של האיבר הנמצא בשורה  n ובעמודה  m  של a.
שינוי צורת מטריצה
reshape(a,m,n)  משנה את הצורה של המטריצה  a כך שערכיה יוצגו ב –m שורות וב-n עמודות. המערך מתמלא עמודה עמודה.
דוגמא: עבור A =    10 20 ]

                               [ 67  23  

ההוראה reshape(A,4,1)
תיצור את המטריצה הבאה:
                                                                       20

                                                                       23

                                                                       10

                                                                       67

ההוראה reshape(A,1,4)

תיצור את המטריצה הבאה:     20,23,10,67

m*n חייב להיות שווה למספר השורות כפול מספר העמודות של המטריצה המקורית.

הוספת איברים למטריצות
הוספת איבר למערך חד מימדי למקום שלא קיים במערך ממלאת אפסים במקומות שלא הוגדרו.

אם הוגדר a=1:3  וכותבים a(6)=3   מקבלים את המערך a   כ 1 2 3 0 0 3 
אם מוסיפים בדרך זו איבר למקום לא קיים במטריצה, נוספות שורות ועמודות של אפסים.

התיחסות לחלק מוקטור

	התיחסות ל: 
	נעשה כך:

	תא m בוקטור a 
	a(m)

	תאים m  עד n בוקטור a (תאים רציפים)
	a(m:n)

	תאים f,g,h בוקטור a (תאים לא רציפים)
	a([f g h])


התיחסות לחלק ממטריצה
הסימן נקודותיים מאפשר התיחסות לשורה שלמה / לעמודה שלמה. 
	התיחסות ל: 
	נעשה כך:

	שורה m במטריצה a 
	a(m,:)

	שורות m1- m3 (טווח רציף של שורות) במטריצה a 
	a(m1:m3,:)

	שורות m1 ו-m3 (טווח לא רציף של שורות) במטריצה a 
	a([m1  m3] , : )

	עמודה  n במטריצה a 
	a(:,n)

	עמודות n1-n4 (טווח רציף של עמודות) במטריצה a 
	a(:,n1:n4)

	עמודות n1  ו-n4 (טווח לא רציף של עמודות) במטריצה a 
	a(:,[n1  n4])

	תאים m,q,t במטריצה a
	a([m q t])

	תאים השני החמישי והשמיני במטריצה a
	a(2:3:9)  

	שורות m1 עד  m3 רק עבור עמודות n1 עד n4 במטריצה a
	a(m1:m3, n1:n4)

	שורות m1 ו-m3 רק עבור עמודות n1 ו-n4 במטריצה a
	a([m1  m3] , [n1  n4])

	שורה אחרונה 
	a(end,:)

	עמודה אחרונה 
	a(:,end)


מחיקה/ביטול של תאים מסוימים במטריצה: מציבים בתאים הרצויים מטריצה ריקה [], לדוגמא, לביטול עמודה 3 במטריצה A כותבים    A(:,3)=[]
לשינוי ערך תאים מסוימים במטריצה, מציבים את הערך הרצוי בתאים הרצויים לדוגמא, מציבים 99 בשורה 5: A(5,:)=99
דוגמא נוספת, מציבים מטריצה לתוך מטריצה: a(10:12,7:9)=magic(3)

במידה ואין המטריצה המקורית a שורות 10 עד 12 ועמודות 7 עד 9, הן יוצרו. 

יצירת מטריצה שהיא חלק ממטריצה אחרת לדוגמא, יצירת מטריצה בגודל 2*2 שתכיל את האיברים השני השישי החמישי  והראשון ממטריצה a:
 a([2,6;5, 1])  

הפעולה הבאה   a([2,6,5, 1])  תיצור וקטור שורה ובו האיברים השני השישי החמישי  והראשון ממטריצה a.
